# 逾4000億投資未來 誓削「火山口」國債

# 法惠商新政 減稅誘企業留守

**公室** 理菲利普昨赴國會詳述施政大綱,當中包括吸 心心引企業投資法國的政策,例如把現有的 「CICE」企業税務寬免計劃,轉變為永久減税,於 2019年生效。馬克龍本來打算在明年推行,但審計 當局認為這會令財赤惡化,故延遲一年。在2019年 實施的富人税方面,政府將豁免向非房產相關的財富 徵税,並會逐漸把企業税從目前的33%減至2022年 的25%,與歐洲其他地方看齊,「企業應在法國落地 生根並發展,而非其他地方」。鑑於法國國債多達 2.147 萬億歐元(約19萬億港元),菲利普指是時候終結 法國對公共開支和負債的「沉迷」,形容這如同「在 火山口上跳舞」,承諾在未來五年將公共開支佔國內 生產總值(GDP)比例減少3個百分點。

在應對難民潮一事上,菲利普批評法國未能「履行 法律和道德義務」,表示新政府將加快處理難民申 請,從以往的14個月大幅縮減至6個月,同時把軍費 佔GDP比率從1.77%增至2%。

#### 馬克龍下馬威 公投對抗國會阻力

至於馬克龍前日演説時,承諾賦予國民更大權力, 容許他們以聯署請願方式呈交社會關心的議案,交付 國會辯論。馬克龍指,部分國會議員將改由比例代表 制產生,更反映民意,亦限制議員連任的次數。馬克 龍揚言假如國會阻撓改革,他會訴諸公投。2015年 巴黎恐襲後,法國的緊急狀態令生效至今,馬克龍稱 他會恢復法國人的自由,計劃今秋解除緊急狀態令, 以新反恐法取代。

談到歐洲,馬克龍形容過去10年「非常殘酷」, 歐洲處理了不少危機、喪失方向,他認為官僚主義氾 濫導致疑歐情緒升溫,歐盟須在新一代領袖帶領下重 生。他呼籲歐洲應摒棄失敗主義,法國則須重建「征 服精神」。馬克龍提出建議,法德今年內將推動在歐 洲各地舉行民主會議,討論歐盟未來,成員國可自由 決定是否參與。

#### 50議員杯葛 轟自比「太陽王」

凡爾賽宮由「太陽王」路易十四世所興建,自拿破 崙三世以來,未曾有法國總統以國情咨文形式在凡爾 賽宮發表政綱。馬克龍上任總統不足兩個月,即高調 在凡爾賽宮演説,在野黨批評他自以為是「太陽 王」,約50名議員杯葛演説,左翼「不屈法國」領 袖梅朗雄指控馬克龍太鋪張。政府公佈數據顯示,這 場演説耗費20萬歐元(約177萬港元),外界質疑費用 遠高於此,認為是浪費公帑。馬克龍的演説亦被指缺 乏實質內容,極右「國民陣線」黨魁勒龐形容是一場 昂貴的記者會

■路透社/《泰晤士報》/法新社/《衛報》

法國總統馬克龍前日打破 惯例,在凡爾賽宮向國會議 員闡述施政方針,新官上任 後立即向國會施下馬威,重 申要革新政壇,計劃將國會 兩院議席數目削減 1/3,以 及引入比例代表制。總理菲 利普昨日向國會發表政策演 說,談及多項主要議題,包 括有利於商界政策,吸引企 業留在本國投資,並推出 500 億歐元(約4,429 億港元) 大型投資計劃,用於環境 醫療、農業和運輸,形容是 「投資於未來的領域」。



### 參與導彈模擬發射 展示核懾力

法國總統馬克龍昨日參觀布列塔尼 的長島軍事基地,其間登上「可懼」 號核動力潛艇,在大西洋海底下參與 模擬導彈發射,以顯示他對發展核威 懾力量的決心。

馬克龍檢閱核動

馬克龍辦公室表示,馬克龍此行還 參觀了核彈頭組裝及測試設施。當英 國脱歐後,法國將成為唯一擁有核武 的歐盟成員國,根據法國憲法,發射 核彈與否由總統決定。

### 小國發言多空櫈 歐議會被轟不尊重

馬耳他上周卸下歐盟輪任主席國職 克龍,議會肯定坐無虛席」。 務,總理穆斯卡特昨日到歐洲議會發表 工作報告,全體751名議員中,出席演 説的只有寥寥約30人。歐盟委員會主席 容克對着面前大量空櫈,開腔炮轟歐議 會荒謬,要求議員尊重小國,「如果穆 斯卡特是德國總理默克爾或法國總統馬

同樣出身小國、曾任盧森堡首相的容 克向與會議員致謝後開火,當時穆斯卡 特仍在會議廳。容克指責歐議會不夠認 真,非常荒謬,馬耳他不應遭受如此冷

■法新社/路透社/美聯社

# 東京籲2萬人疏散

颱風南瑪都昨日吹襲日本,挾着時速144 昨晚至今晨掠過關西及關東地區。 公里強風,在九州東南部的長崎登陸。九州 交通陷於癱瘓,最少47班國內線航班取消, 3,000名旅客受影響,3人因風暴引起的事故 受傷。南瑪都預計掠過日本東部地區,首都 東京周邊地區將受災,地方當局呼籲逾2萬

日本氣象廳表示,南瑪都昨上午登陸後吹 向東北方,下午中心位置位於四國地區,料

### 逾6萬戶停電 新幹線停駛

南瑪都為九州帶來嚴重災情,熊本及長崎 分別有6.2萬及6,400戶停電,九州電力公司 正在搶修。九州新幹線從博多站至鹿兒島中 央站一度全線停駛,博多站至熊本站的南北 雙向列車其後恢復正常服務。

鑑於颱風可能為部分地區帶來暴雨,氣象

廳呼籲民眾注意山泥傾瀉、水浸、河流水位 上升及強風等可能帶來的災害。預測四國地 區到今日上午約有250毫米雨量,九州北部 和南部分別有200及150毫米,東海地區則 料錄得120毫米。

日本氣象協會表示,由於颱風相對較小, 一旦接近就會帶來急降雨及強風,民眾應留 意劇烈天氣變化。

■法新社/中央社

### 郵輪空氣污染嚴重 超倫敦市中心1倍

了旅程悠閒外,更可呼吸清新空氣,但 於這污染環境,也可能引致發病,假如患 英國媒體調查發現,郵輪上的空氣污染 水平,竟較交通繁忙的倫敦市中心高出 一倍。

英國第4頻道早前派出調查員,登上 P&O郵輪公司旗下一艘郵輪,暗中量度 空氣的超微顆粒水平,發現每立方厘米 含8.4萬超微顆粒,遠高於倫敦鬧市皮 卡迪利圓環的3.84萬。

只會在印度德里等全球污染最嚴重的城市 於100輛汽車。

愈來愈多人選擇乘坐郵輪度假,除 出現,人們若患有哮喘,即使短時間暴露

數郵輪均使用重油作燃料,因售價較便 宜,但其硫含量是汽油的3,500倍,是 造成郵輪空氣污染的主因。

年亦發表過類似報告,指輪船除溫室氣 研究空氣污染的學者指出,這污染水平

而一艘郵輪的懸浮粒子排放量,足以等 ■《每日電訊報》

# 跨性別家長讓將來自選

加拿大一名8個月大的嬰兒,獲卑詩 判定一個人的性別、或往後會自稱的性 (undetermined)或「未指定」(unassigned),

有心血管疾病,將令病情惡化。 超微顆粒會透過燃燒燃料產生,大多

德國自然保護聯盟研究員里格爾去 體外,亦會排放二氧化硫及懸浮粒子,

省當局簽發一張沒註明性別的健保卡, 性別註記欄寫着「U」,可以代表「未確定」的性別 可能是全球首例。嬰兒的家長多蒂是一 名跨性別人士,自稱非男非女,表示希 望嬰兒以後可自行決定性別。

# 加嬰沒註性別

別,因此希望官方不要記錄孩子阿特里

加拿大廣播公司報道,多蒂以「他 們」(they)來稱呼阿特里,「我要用這 種方式養育他,直到他有自我意識以及 對字彙的掌握能力,可以説出是哪個性 多蒂表示單憑出生時的外表,無法 別。」 ■《每日電訊報》/英國廣播公司

# 梵高《 男神

許多咖啡師都懂得拉花, 但韓國咖啡師李剛斌(Lee Kang-bin,譯音)將拉花技 術提升到新境界,從梵高名 畫《星夜》到阿拉丁和小鹿 斑比等迪士尼卡通人物圖 案,都在他精心雕琢下躍上 咖啡杯。

聲稱從未學過繪畫、26 歲的李剛斌在首爾市中心開 設咖啡室,他用極小的筆刷 和匙羹一筆一畫,在綿密奶 泡上用食用色素,重現《星 夜》和蒙克的《吶喊》,整個 作畫過程花15分鐘,收費1 萬韓圜(約67港元),不單吸 引不少人光顧咖啡室,還在 社交平台 Instagram 獲得超 過16萬人關注。



## 「想測試她是否機械人」 15歲女割喉殺7歲童

英國7歲女童拉夫今年1月初,在約 克郡寓所附近的遊樂場遭殺害,喉嚨被 割破,警方其後拘捕15歲女疑兇,她前 日在庭上承認誤殺,企圖減輕刑責。疑 兇被指犯案時患上分裂型人格障礙 (SPD),並有抑鬱症及產生幻覺的病歷, 包括認為其他人是機械人及企圖加害 她。檢控官指出,疑兇聲稱當時想測試 拉夫是否機械人。案件將於本月20日續

### 焗死捅胸 扮途人報警

案情指出,事發當天拉夫放學返家途 中,在附近遊樂場玩耍,疑兇戴上手套 掩着拉夫口鼻焗死她,再拿出一把刀割 破拉夫喉嚨及刺向她的前胸,事後更假 扮途人報警, 指發現拉夫伏屍遊樂場。



指女兒失蹤,警方根據資料,在遊樂場 發現重傷的拉夫,她送院後證實不治。 警方追蹤致電報案者的手機位置,調查 後證實對方正是疑兇,控告她謀殺及管 有武器罪名。 ■英國《太陽報》

## 英法院禁遺傳病嬰赴美 恐被安樂死

一名男嬰彌留的生命,牽動着世界各 地網民的心。在英國,10個月大的加德 患罕見遺傳粒線體疾病,腦部受損,僅 依靠儀器維生。他的父母原本打算把兒 子帶到美國,接受實驗性治療,但遭英 國法院和歐洲人權法院禁止,理由是繼 續治療只會延長加德的痛苦,故應該選 擇拔喉安樂死。

加德去年8月呱呱落地,當時身體健 康、體重正常,但在短短一個月後,父 母發現加德無法抬起頭,醫生診斷後發 現他患「線粒體 DNA 耗竭綜合症」 (MDDS),可導致肌肉萎縮和腦部受損, 難以呼吸。加德現時在倫敦的醫院接受 深切治療,父母主張讓他赴美醫治,但 院方反對,指這種實驗性的治療無法見

效,建議讓加德安樂死。父母遂告上法



### 眾籌逾千萬 特朗普願協助

事件掀起國際社會關注, 教宗方濟各 已開腔支持加德父母,美國總統特朗普 前日亦表示願為加德提供協助。加德父 母在網上發起眾籌,籌得130萬英鎊 (1,317 萬港元)善款,望用作赴美醫療費 用,盡最後努力挽救小生命。 ■美聯社